

**Материально – техническое обеспечение
в МКОУ «Новосидоровская средняя общеобразовательная школа имени
25 героев 12 пограничной заставы»
(дошкольное образование)**

В МКОУ «Новосидоровская средняя общеобразовательная школа имени 25 героев 12 пограничной заставы» (дошкольное образование) созданы оптимальные условия для полноценного интеллектуального, физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.

Дошкольное образование имеет одно здание 1984 года застройки. Здание дошкольного образования светлое, имеется газовое отопление, водопровод, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии.

Площадь территории 5 797 кв. м, количество площадок 7, спортивная площадка 1.

Общая площадь здания 1285 кв.м., тип проекта здания – типовой.

В МКОУ «Новосидоровская средняя общеобразовательная школа имени 25 героев 12 пограничной заставы» (дошкольное образование) имеются физкультурно-музыкальный зал – 1, кабинет педагога-психолога, кабинет учителя-логопеда, кабинеты специалистов, 7 групповых помещений, медицинские кабинеты – 1, процедурный кабинет, кабинет заведующего 1, кабинет старшего воспитателя 1, а также пищеблок, прачечная. Данные компоненты обеспечивают возможность эффективной организации занятий в соответствии с реализуемыми программами.

В образовательном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематическая работа по созданию предметно-развивающей среды.

Каждой детской группе принадлежит групповая ячейка – изолированное помещение, включающее: групповую комнату для игр и занятий, приема пищи, приемную, спальню, туалетную комнату.

В группе каждому ребенку обеспечено личное пространство: кровать, стул, шкафчик для одежды. Оборудование групповых помещений соответствует росту и возрасту детей, учитываются гигиенические и педагогические требования, а также соблюдение правил пожарной безопасности.

Предметная среда каждой группы носит специфические черты, отражающие общие и индивидуальные потребности детей. В группах тщательно продумано размещение мебели, оборудования, создание центров детского творчества. Это позволяет воспитателям организовывать свободную деятельность детей по интересам, помогает им самостоятельно осуществлять поиск, включаться в процесс исследования. Все базисные компоненты развивающей предметной среды детства включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.

Организованная предметно-развивающая среда детского сада многофункциональна, эстетически оформлена и создает возможность для развития индивидуальных и творческих способностей каждого ребёнка. В созданной педагогами среде дети могут не только отыскивать, но и конструировать предметы своей моторной, сенсорной, игровой и художественной активности. Детям предоставляется обширный комплекс развивающих возможностей, среда способствует проявлению самостоятельности и свободной активности.

Кабинеты, залы эстетически оформлены, оснащены **современным техническим оборудованием** (музыкальные центры, компьютеры), спортивным инвентарем (обручи, коррегирующие мячи, массажные мячи, нестандартное оборудование и т.д.), информационно-методическими материалами (информационные стенды по ГО и ЧС, пожарной безопасности, ПДД, наглядно-демонстрационный материал для работы с детьми, сотрудниками, практический материал (сценарии праздников, занятий), игровой материал (знаки, атрибуты, макеты).

В условиях реализации ФГОС ДО, во всех возрастных группах воспитатели детского сада в своей работе используют игры В.Воскобовича, развивающие игры Никитина, палочки Кюизенера, блоки Дьенеша и т.д.

Для обеспечения успешной и целенаправленной работы педагогов в **методическом кабинете оборудование и оснащение** тщательно продуманы, педагогически целесообразны, структурированы в определенной системе:

- нормативные документы;
- учебно-методическое обеспечение;
- наглядно-демонстративные материалы;
- литература педагогическая и детская, периодические издания;
- выставки;
- документация по содержанию работы ДОУ.

Методический кабинет в достаточной мере оснащен учебными и дидактическими пособиями, методической литературой по программе «Детство». **В кабинете имеются:** компьютер, принтер, мультимедийный проектор, ноутбук.

Программно-методическое обеспечение соответствует реализуемым общеобразовательным программам и имеется в достаточном объёме по всем разделам.

Состояние материальной базы для осуществления образовательного процесса с детьми позволяет реализовывать поставленные задачи. Имеется достаточное количество материально-технических пособий и оборудования для работы с дошкольниками. Дидактические средства и оборудование способствуют всестороннему развитию детей: аудиовизуальные средства, альбомы, художественная литература, дидактические игры, различные сюжетные игровые наборы и игрушки, игры для интеллектуального и сенсорного развития, наглядный и иллюстрационный материал; демонстрационный и раздаточный материал для обучения детей счёту,

развитию представлений о величине предметов, форме, числе и количестве, пространственных и временных представлениях, аудиозаписи рассказов и сказок, музыкальных произведений для детей.

В МКОУ «Новосидоровская средняя общеобразовательная школа имени 25 героев 12 пограничной заставы»
(дошкольное образование)

имеются детские музыкальные инструменты, музыкально-дидактические игры и пособия, музыкальные игрушки.

Для детей всех групп приобретены мягкие модули, строительные материалы, конструкторы с различными видами соединения; наглядные пособия и иллюстрированный материал для развития речи.

Оснащение спортивным оборудованием: модули для ползания, лазания, упражнений на равновесие, прыжков; мячи, гимнастические палки, скакалки, ленточки, косички, дуги, стойки, предметы-ориентиры; нетрадиционное оборудование; массажные дорожки, массажные коврики, мешочки для метания, магнитофон и т.д.

Для физической активности детей на участке имеется спортивное оборудование, выносной инвентарь. На каждом участке поставлены песочницы для игр с песком, имеется теневой навес, горки, качели и другое оборудование.

Для организации занятий по физическом воспитанию на свежем воздухе, спортивных праздников оборудована спортивная площадка в соответствии с требованиями, и достаточным спортивным оборудованием: отдельно оборудованные площадки для волейбола, баскетбола, футбола, прыжковая яма, беговые дорожки, турники, спортивные бревна, стенки для лазанья, лесенки и др.